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CAMBIO DE COORDENAS EN R?

Cambio de coordenadas polares a coordenadas cartesianas

x = xo + rcos(6)
y = yo + rsen()

Cambio de coordenadas cartesianas a coordenadas polares

r=/(z —20)* + (y — y0)?
tan(9) = w, teniendo en cuenta el cuadrante del argumento
r — X

CAMBIO DE COORDENAS EN R3

Cambio de coordenadas cilindricas a coordenadas cartesianas

x = xq + rcos(6)

y = yo + rsen(d)
z=2z

Cambio de coordenadas cartesianas a coordenadas cilindricas

r=/(z—20)* + (y — y0)?
tan(9) = ) , teniendo en cuenta el cuadrante del argumento
r — X

zZ=Zz

Cambio de coordenadas esféricas a coordenadas cartesianas

x = x0 + rcos(f)cos(p)
y = yo + rsen(f)cos(p)
z = 29 + rsen(p)

Cambio de coordenadas cartesianas a coordenadas esféricas

r= -
tan(f) = Y , teniendo en cuenta el cuadrante del argumento
r — X
z— 2
tan(p) = 0 , teniendo en cuenta el cuadrante del argumento
V(@ —20)? + (y — yo)?

20)% 4+ (¥ — y0)? + (2 — 20)?
Yo




ECUACIONES DE ALGUNAS SUPERFICIES

Esfera

(x—20)? + (Y —yo)* +(z—20)* =12
es la ecuacion de la esfera de radio r con
centro en el punto (xg, Yo, 20)-

Cilindro circular

(z —20)* + (y —y0)? =1°
es la ecuacién del cilindro cuya base es
un circulo de radio r y centro el punto

(70, 90)-

Elipsoide

(z — 20)?
2

(z —20)* | (y—w0)?
a? b2

es la ecuacién del elipsoide con centro

en el punto (xo, Yo, 2z0) cuyos radios son

a,by c con respecto a los ejes X, Y y Z,

respectivamente.

+ + =1

Cilindro eliptico

(z —20)* | (y—w0)?
a? b2

es la ecuaciéon del cilindro cuya base

es una elipse cuyo centro es el punto

(20, yo0) cuyos radios son a yb con respec-

to a los ejes X e Y, respectivamente.
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Cono

(z —x0)* + (y — 90)* = (2 — 20)*

es la ecuacién del cono. Si se interseca
con un plano vertical, se obtienen dos
rectas x =y y * = —y y si se interseca
con un plano horizontal se obtiene un
circulo cuyo centro es el punto (xg, yo).

Hiperboloide de una hoja

(x—x0)* +(y—yo)* —(z—20)* =12

es la ecuacién del hiperboloide de una
hoja. Si se interseca con un plano ver-
tical, se obtienen hipérbolas y si se in-
terseca con un plano horizontal se ob-
tiene un circulo cuyo centro es el punto

(3007y0)-

Paraboloide

(z—x0)*+(y—wyo)* =2

es la ecuacion del paraboloide. Si se in-
terseca con un plano vertical, se ob-
tienen parabolas y si se interseca con
un plano horizontal se obtiene un circu-
lo cuyo centro es el punto (xg,yo).

Hiperboloide de dos hojas

—(x —0)* = (y — y0)* + (2 — 20)> = 1

es la ecuacién del hiperboloide de dos
hojas. Si se interseca con un plano hori-
zontal se obtiene un circulo cuyo centro
es el punto (zg,yo)-



Paraboloide hiperbdlico

(x—x0)® —(y—yo)® =2

es la ecuacion del paraboloide hiperbdli-
co. Si se interseca con un plano verti-
cal, se obtienen parabolas y si se inter-
seca con un plano horizontal se obtienen
hipérbolas.



